



**Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnügyi Igazgatóság
Bűnmegelőzési Osztály**

Győr, Szent Imre u. 2-4 ☒ 9002 Győr, Pf.: 302
☎ (96) 520-020 BM: (03-21) 14-76 Fax: 520-000/15-69
GroupWise cím: bunmeg.gyormrfk@gyor.police.hu



Szám:08000/561-10/2013. ált.

ELBÍR HÍRLEVÉL

Tisztelt Olvasó!

A Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság **2013. decemberi** bűnmegelőzési hírlevelét olvassa. A hírlevelet az Országos Rendőr-főkapitányságon a Rend és Biztonság Közbiztonsági Program rendőrségi feladatainak végrehajtására kiadott feladatterv szerint készítjük el Önöknek minden hónapban. Amennyiben úgy gondolja, hogy nem szeretne a későbbiekben a hírlevelünkből kapni, kérem elektronikus formában jelezze részünkre és a címlistából törölni fogjuk. A hírlevelet a megyénkben dolgozó bűnmegelőzési munkatársaink által megküldött - az adott hónapra vonatkozó tipikus bűncselekményekről szóló – tájékoztatók alapján készítjük el. A leírt bűncselekmények egy bizonyos megyei településen történtek, de gyakorlatilag bárhol megtörténhetnek volna.

Amennyiben a hírlevél tartalmát hasznosnak ítéli – a forrás megjelölésével! –, bátran felhasználhatja a lakosság tájékoztatására (pl. képűtség a helyi TV-ben, önkormányzati intézmények faliújságai, stb.). Remélem ezzel is hozzájárulhatunk ahhoz, hogy az Ön településének lakói minél kevesebb számban váljanak bűncselekmények áldozatává.

Hírleveleinkben a hétköznapi életben gyakran előforduló, illetve aktuálisan megtörtént bűncselekményekre, illetve azok megelőzési lehetőségeire hívjuk fel a figyelmet, hogy kevesebben váljanak ezáltal áldozattá!

Bárákivel megtörténhet...

A. B. feljelentést tett szabálysértési értékre, zsebtolvajlás útján elkövetett lopás vétségének megalapozott gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2013. novemberében, Győrben az egyik autóbuszban a nála lévő táskájából eltulajdonította mobiltelefonját, pénztárcáját a benne lévő 11.000.- Forint készpénzével együtt. A lopással okozott kár: 22.000.- Forint.

C. D. feljelentést tett kisebb értékre, egy vagy több közokirat, magánokirat, készpénz-helyettesítő fizetőeszköz egyidejű elvételével elkövetett lopás bűntettének megalapozott gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2013. novemberében az egyik kereskedelmi egységben vállán tartott táskájából eltulajdonította pénztárcáját a benne lévő személyes irataival és 53.000.- Forint készpénzével együtt. A bűncselekménnyel okozott kár 58.000.- Forint.

**E. F. feljelentése alapján eljárás indult kisebb értékre elkövetett lopás vétsége gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2013. októberében a Kapuváron az egyik vendéglátóhelyen ismeretlen körülmények között eltulajdonította a fia G. H. használatában lévő mobiltelefonját.
A bűncselekménnyel okozott kár kb.: 100.000.- Forint.**

Az Ünnepek közeledtével az értékeikre még fokozottabban figyeljenek a vásárlások alkalmával. Amennyiben nagyobb összegű készpénzt visznek magukkal ne egy helyre rakják el, hanem több, kisebb összegre bontva tárolják a belső zsebekben.

Ceruzát kértek és sok pénzt vittek...

Rendőri jelentés alapján indult eljárás kisebb értékre elkövetett lopás vétségének megalapozott gyanúja miatt ismeretlen tettesek ellen, akik 2013. novemberében Győrben U. V. lakásánál azzal az ürüggyel, hogy ceruzát szeretnének tőle kérni, a lakásba bementek, majd egyikőjük a sértett figyelmét elterelve a szobából eltulajdonított 60.000.- Forint készpénzt, ezüst emlékérméket, valamint arany ékszereket. A lopási kár összesen körülbelül: 160.000.- Forint.

A fenti példa is mutatja, hogy szükséges és indokolt az idősebb családtagok, ismerősök, szomszédok figyelmét felhívni a fokozott óvatosságra az idegenekkel szemben. Célszerűnek tartjuk az idősebb családtagok tájékoztatását „ eligazítását”, hogy unoka, közvetlen hozzátartozó nevében idegen nem telefonálhat. Rokonok mindig saját maguk hívják őt és nem kérnek meg senkit ügyükben telefonálni.

Kivédhetetlen...

I. J. feljelentést tett fegyveresen elkövetett rablás bűntette, erőszakkal illetve az élet vagy a testi épség elleni közvetlen fenyegetéssel megvalósítva miatt ismeretlen személy ellen, aki 2013. novemberében megyénk egyik városának közterületén gyalogosan közlekedő I. J. és K. L. mosonmagyaróvári lakosokat felszólította megállásra, majd kezében egy késsel odalépett hozzájuk és "készpénzt kérek!" felszólítással pénz átadására kényszerítette őket. A sértettek átadtak az elkövetőnek 1.000.- Forintot, majd az elkövető gyalogosan eltávozott. Személyi sérülés nem történt.

A fenti eset alapján látható, hogy vannak olyan helyzetek amikor bárki áldozatává válhat egy bűncselekménynek. Az ilyen helyzetekben nagyon fontos, hogy ellenállást ne tanúsítsanak, mivel az elkövetőnél fegyver vagy annak látszó tárgya van, vagy lehet, melyet ellenállás esetén használhat is. A legfontosabb az ÉLET és a TESTI ÉPSÉG VÉDELME! A pénz, vagy tárgy pótolható, de az emberi élet nem! Amikor a bűncselekmény megtörtént, biztonságos helyre kell menni és segítséget kell kérni. A rendőrséget haladéktalanul értesíteni és elmondani, hogy mi történt hol történt, mikor történt, történt-e személyi sérülés, valamint az elkövetők hányan voltak, illetve milyen az öltözetük, magasságuk. Amennyiben történt személyi sérülés, a sérült ellátásáról soron kívül gondoskodni kell és értesíteni a mentőket.

INTERNET - további sértettek

N. O. feljelentést tett kisebb kárt okozó csalás vétsége miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2013. novemberében az Interneten eladásra kínált egy terméket. A sértett a megadott bankszámlára elutalta a hirdetésben szereplő összeget, azaz 175.000.- Forintot, azonban az ígéret ellenére a termék a mai napig nem érkezett meg. Az ismeretlen személy cselekményével tévedésbe ejtette a sértettet, és ezáltal neki anyagi kárt okozott. A bűncselekménnyel okozott kár: 175.000.- Forint.

P. R. feljelentést tett kisebb kárt okozó csalás vétsége miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2013. novemberében az Interneten eladásra kínált két darab játékkonzolt. A sértett telefonon felvette a kapcsolatot a hirdetővel, majd a megadott bankszámlára átutalta az 55.000.- Forintos vételárat. Technikai okok miatt az átutalás nem sikerült, ezért a sértett személyesen indult el átvenni a játékkonzolt, amiről értesítette a hirdetés feladóját, aki ekkor meg is adta a címét. P. R. kapott egy üzenetet a banktól, hogy sikerült az utalás, ennek ellenére elutazott a megadott címre. Indulás előtt értesítette az eladót a sikeres utalásról, illetve arról, hogy elindult. Ennek ellenére a megadott címen senki nem volt. Később az eladóval az egyik közösségépítő oldalon sikerült felvennie a kapcsolat, aki mindenféle ürügyet kitalált, hogy miért nem volt a megadott címen, illetve megígérte, hogy visszautalja a pénzt, de ez a mai napig nem történt meg. Az ismeretlen személy cselekményével tévedésbe ejtette a sértettet, és ezáltal neki anyagi kárt okozott. A bűncselekménnyel okozott kár: 55.000.- Forint.

A korábbi hónapokhoz hasonlóan - sajnos - novemberben is lettek sértettjei az Internetes vásárlásoknak, és e tekintetben az Ünnepek közeledtével még inkább oda kell figyelni. Kihasználva az ünnepi bevásárlást, készülődést egyre több álhirdetés is lehet! Soha, semmilyen internetes ajánlat, vásárlás során ne fizessenek előre, ne küldjenek pénzt, csak miután megkapták a terméket, ha a hirdetésben nagyon kedvező az ajánlat, az már "gyanús", akkor törekedni kell a személyes átvételre. Lehetőség szerint a személyes átvételre ne egyedül menjenek! Százszázalékos biztonság nincs, de óvatosság nélkül könnyen áldozattá válhat bárki.

Ismét "zárfésű"

Rendőri jelentés alapján indult eljárás nagyobb értékre elkövetett lopás büntettének megalapozott gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2013. novemberében S. T. csornai lakos tulajdonát képező lakásba vélhetőleg zárfésű használatával jogtalanul behatolt és onnan 60.000.- Forint készpénzt, 80.000.- Forint értékben Erzsébet utalványt és ékszereket tulajdonított el. A lopással okozott kár körülbelül: 800.000.- Forint.

Rövid időközönként célszerű átnézni a bejárati ajtók zárszerkezeteit, valamint a lépcsőházajtók zártságát. Apró odafigyeléssel megelőzhetőek a lakásbetörések. Társasházak esetén idegeneket ne engedjünk be a lépcsőházba!

Meglátta, betörte, elvitte - avagy ne hagyjon értéket gépjárművében!

Rendőri jelentés alapján indult eljárás szabálysértési értékre dolog elleni erőszakkal elkövetett lopás vétsége ének megalapozott gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2013. novemberében Győrben az egyik utcán parkoló, W. Z. győri lakos tulajdonát képező, de felesége, által használt gépjármű jobb első ajtó üvegét betörte. A gépjármű jobb első ülés előtt a szőnyegen elhelyezett 1 darab női táskát tulajdonított el a benne lévő pénztárcával, abban W. Z.-né és gyermeke személyes irataival, 2 darab bankkártyával. Az elsődleges megállapítások alapján a lopással körülbelül 6.500.- Ft, míg a rongálással körülbelül: 50.000.- Ft kár keletkezett.

Rendőri jelentés alapján indult eljárás kisebb értékre dolog elleni erőszakkal elkövetett lopás büntettének megalapozott gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2013. novemberében A. B. tulajdonát gépjármű jobb hátsó ablakának üvegét ismeretlen módszerrel betörte, és a gépjármű hátsó üléséről 1 darab laptop táskát tulajdonított el, a benne található notebookkal, egérrel illetve egyéb számítástechnikai eszközökkel együtt. A lopással okozott kár: körülbelül: 350.000.- Forint, rongálással körülbelül: 50.000.- Ft. kár keletkezett.

Az ünnepek közeledtével egyre többen mennek vásárolni ajándékokat, ilyenkor a legegyszerűbb módszernek az tűnik, hogy a megvásárolt ajándékot a gépjárműben hagyják, majd visszamennek vásárolni. Ezekben az esetekben nagyon könnyen válhat valaki áldozattá, mivel az autóban hagyott érték figyelemfelhívó lehet a majdani elkövetőnek. Kérjük, ne hagyjanak értékes csomagot, táskát, iratokat, készpénzt, mobiltelefont, GPS-t, laptopot és egyéb értékes műszaki cikket az utastérben, vagy egyéb látható helyen (a legtöbb elkövető a "nem látható" helyeket is "átnézi")! A gépjármű mindig legyen zárt állapotban, ha nem tartózkodik ott valaki! Bevásárláskor a személyes dolgaikat tartalmazó táskájukat, tárcájukat pakolás idején se hagyják őrizetlenül. A csomagtartóba pakolás közben az utastérből elvihetik az ülésen hagyott táskát, iratot!

Á L L A N D Ó I N F O R M Á C I Ó K

Áldozatvédelem

A Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálat Áldozatsegítő Osztályának munkatársai minden hónapban tartanak ügyfélfogadást Téten, Mosonmagyaróváron és Sopronban is.

1. Téten a Fő. u. 94. szám alatt (Gyermekjóléti Szolgálat), minden hónap 4. csütörtökén 10⁰⁰-14⁰⁰ óra közötti időben;
2. Mosonmagyaróváron az Erkel Ferenc u. 10. szám alatt, minden hónap 3. keddjén 10⁰⁰-14⁰⁰ óra közötti időben;
3. Sopronban a Kőszegi u. 1/A. szám alatt (Munkaügyi Központ), minden hónap 2. csütörtökén 10⁰⁰-14⁰⁰ óra közötti időben.

Lelki Elsősegély Telefonszolgálat

Bárhonnan, vezetékes és mobil telefonról európai rövidített hívószámon - **116-123** – elérhető díjmentesen és névtelenül éjjel-nappal Magyarország területéről.

„A szolgáltatásnak köszönhetően a hívó fél egy embertársával oszthatja meg problémáit, elfogadó, nem ítélező légkörben. A szolgáltatás lelki támaszt nyújt magányos, lelki traumát átélő vagy az öngyilkosságot fontolgató hívók számára.”

**Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és
Boldog Új Évet Kívánunk!**

**Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság,
Bűnügyi Igazgatóság
Bűnmegelőzési Osztály munkatársai**

Győr, 2013. december 12.

Tisztelettel:



**Kovács Sándor r. alezredes
osztályvezető**

**Fogadják meg tanácsainkat!
Előzzük meg együtt a bűncselekményeket!**

**Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnmegelőzési Osztály**

